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БЖТ: жиі қойылатын сұрақтарға жауаптар

Төтенше жағдай жарияланған кейін біздің елімізде кірістерінен айырылуына байланысты 42500 теңге мөлшерінде жәрдемақы қарастырылды. Төлемдерді тағайындаудың негізгі шарты әлеуметтік сақтандыру жүйесіне қатысу, оның ішінде БЖТтөлеу арқылы, болып табылады.
Осыған байланысты тұтастай республика бойынша БЖТ төлеушілері 85 мыңнан (2020 жылғы 1 сәуірге дейін төлеген) 1,8 миллионға дейін өсті. Осыған ұқсас, Павлодар облысы бойынша БЖТ төлеушілер санының сәуір айының 23 күнінде 6 еседен астам өсуі байқалды. Егер 2020 жылғы 1 сәуірдегі жағдай бойынша облыста 4363 төлеуші болса, 23 сәуірдегі жағдай бойынша 28 250 адам.
Біз, әрине, адамдар БЖТ төлемін жүргізу арқылы МӘМС жүйесінің қатысушылары болағанын құптаймыз. Алайда, МӘМС шеңберінде медициналық көмек алу үшін (сақтандырылған адам мәртебесін алу үшін кемінде 3 ай) төлемдерді тұрақты түрде жүзеге асыру қажет.
Жеке кәсіпкерлік ретінде қызметтен табысы жоқ азаматтардың бірқатар сұрақтарына жауап бергім келеді.
БЖТ дегеніміз не және не үшін?
Жеке кәсіпкер мәртебесін алмай табыс көзін тауып жүрген тұлғаларды салық органдарында тіркеудің оңайлатылған тәртібі. Осы санатқа кімді жатқызуға болады: мысалы, үйде тігін ісімен айналысатын, жеке ауладан немесе жеке тасымалдаудан, жүктерді тасымалдаудан, механизмдер мен құралдарды және т. б. пайдаланудан табыс алатын азаматтар. Осыны негізге алсақ,  тек жеке тұлға ғана БЖТ төлеуші бола алады. Бұл міндетті әлеуметтік медициналық сақтандырудың қатысушысы болу, яғни  МӘМС жүйесінде тегін медициналық қызметтерді алу мүмкіндігіне құқық береді.
Неге төлеу қажет және несі мен үшін пайдалы?
Бірыңғай жиынтық төлемді төлеу:
- міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінің қатысушысы болу;
- жеке зейнетақы жинақтарымен зейнетақы жүйесіне қатысу өтіліне байланысты базалық зейнетақы төлемін алуға мүмкіндік береді;
- еңбек ету қабілетінен айырылған, жұмысынан айырылған, асыраушысынан айырылған, жүктілік пен босану, бала асырап алған, 1 жасқа дейінгі бала күтімі жағдайларында әлеуметтік төлемдер, жәрдемақылар алуға;
Не үшін төлеймін, қандай төлемдер?
БЖТ төлемдердің төрт міндетті түрін біріктіреді:
- жеке табыс салығы (ЖТС);
- Мемлекеттік әлеуметтік сақтандыру қорына әлеуметтік аударымдар;
- БЖЗҚ зейнетақы жарналары;
- міндетті әлеуметтік-медициналық сақтандыру қорына жарналар.
Төлем мөлшері?
2020 жылы бірыңғай жиынтық төлемнің ай сайынғы мөлшері:
- Республикалық маңызы бар қалаларда, астанада және облыстық маңызы бар қалаларда тұратын жеке тұлғалар үшін-1 АЕК, 2 651 теңге;
– Басқа елді мекендерде тұратын жеке тұлғалар үшін-0,5 АЕК, 1326 теңге.
Қашан аудару керек?
Әр ай сайнғы табыстан.
Бұл міндетті төлем бе және санкциялар мен айыппұлдар бар ма?
Жоқ, бұл ерікті төлемдер, сондықтан салық органдары тарапынан ешқандай санкциялар қарастырылмаған.
БЖТ төлеудің қолайлы да оңай қалай жүргіземіз?
Kaspi Bank мобильдік қосымшасы арқылы. Ең сенімді және тексерілген әдіс.
Төлемді басқа адам үшін де ұялы қосымшадан жасауға болады. Тек ЖСН ғана талап етіледі және жүйе төлем аймағы мен сомасын автоматты түрде анықтайды.
Бұдан басқа, екінші деңгейдегі банктің кез келген бөлімшесінде немесе "Қазпошта" КЕАҚ-да келесі деректемелер бойынша төлеуге болады:
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Жұмыс беруші үшін ТТК-121;
ЖК және ФЛ ГПД – 122 үшін ТТК;
Бірыңғай жиынтық төлемді төлеушілер үшін ТТК-183.
Естеріңізге сала кетейік, 2020 жылдың 1 шілдесіне дейін барлық азаматтар шартты түрде сақтандырылған деп есептеледі және медициналық көмекті толық көлемде ала алады.
Жеңілдікті кезең ішінде азаматтар өзінің сақтандырылушылық мәртебесін анықтап, жарналар жасап, МӘМС қатысушысы болуы керек.
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После объявления чрезвычайного положения в нашей стране в связи с утратой доходов назначалось пособие в размере 42500 тенге. Основным условием назначения выплат являлось участие в системе социального страхования, в том числе путем уплаты ЕСП.
В связи с этим произошел рост плательщиков ЕСП в целом по Республике с 85 тысяч (оплативших до 1 апреля 2020 года) до 1,8 миллиона граждан по республике. Аналогично по Павлодарской области отмечен рост количества плательщиков ЕСП более чем в 6 раз, и это за 23 дня апреля текущего года. Если по состоянию на 1 апреля 2020 года в области было 4363 плательщика, то по состоянию на 23 апреля 28 250 человек. 
Мы, конечно, приветствуем, что люди производят оплату ЕСП и становятся участниками системы ОСМС. Однако необходимо осуществлять платежи регулярно – для получения медицинской помощи в рамках ОСМС (не менее 3-х месяцев, чтобы получить статус застрахованного). 
Хотелось бы ответить на ряд вопросов, возникающих у граждан, не имеющих дохода от индивидуальной предпринимательской деятельности.
Что такое ЕСП и для чего?
Упрощённый порядок регистрации в налоговых органах лиц, имеющих доходы без приобретения статуса индивидуального предпринимателя. Кого можно отнести к данной категории: к примеру, граждан занимающихся швейным делом на дому, получающих доходы от личного подворья или частного извоза, перевозки грузов, использования механизмов и инструментов и т.д. Обязательным условием для плательщика ЕСП является наличие личного или семейного дохода и отсутствие официального статуса индивидуального предпринимателя. Исходя из этого плательщиком может быть только физическое лицо. Возможность стать участником обязательного социального медицинского страхования, что дает право на получение бесплатных медицинских услуг в системе ОСМС.
Зачем платить и что я получу?
Уплата единого совокупного платежа позволяет:
- быть участником системы обязательного социального медицинского страхования;
- производить пенсионные накопления, что в зависимости от стажа участия в пенсионной системе даёт право на получение базовой пенсионной выплаты;
- в случаях утраты трудоспособности, потери работы, потери кормильца, беременности и родов, усыновления или удочерения ребёнка, ухода за ребёнком до 1 года получать социальные выплаты, пособия.
За что плачу, какие платежи?
ЕСП объединяет в себе четыре обязательных вида платежа:
- индивидуальный подоходный налог (ИПН);
- социальные отчисления в государственный фонд социального страхования;
- пенсионные взносы в ЕНПФ;
- взносы в Фонд обязательного социально-медицинского страхования.
Размер оплаты?
Ежемесячный размер единого совокупного платежа в 2020 году составляет:
- 1 МРП – для физических лиц, проживающих в городах республиканского значения, столице и областного значения;
- 0,5 МРП – для физических лиц, проживающих в других населённых пунктах.
Когда нужно платить?
Оплачивается месяц, в котором получен доход.
Это обязательный налог и существуют ли санкции и штрафы?
Нет, это добровольные выплаты, поэтому никаких санкций со стороны налоговых органов не предусмотрено.
Как проще всего оплатить ЕСП?
Через мобильное приложение Kaspi Bank. Самый надежный и проверенный метод.
Оплату можно произвести из мобильного приложения за другого человека. Требуется только ИИН и автоматически система определит регион и сумму платежа. 
Кроме этого, можно оплатить в любом отделении банка второго уровня либо НАО «Казпочта», по следующим реквизитам:
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КНП для работодателя – 121;
КНП для ИП и ФЛ ГПД – 122;
КНП для плательщиков Единого совокупного платежа  – 183.
Напоминаем, что абсолютно все граждане до 1 июля 2020 года считаются условно застрахованными и могут получать медицинскую помощь в полном объеме.
В течение льготного периода гражданам необходимо определиться со своим статусом застрахованности, произвести взносы и стать участником ОСМС.


