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1. Ссылки на нормативно-правовые акты 

 КГП на ПХВ «Павлодарская областная детская больница» оказывает платные услуги в соответствии с   Законом РК «О государственном имуществе» от 1 марта 2011 года №413-IV, Предпринимательским кодексом РК от 29 октября 2015 года №375- V ЗРК, Кодексом Республики Казахстан от 18 сентября 2009 года «О здоровье народа и системе здравоохранения»,  постановлением Правительства Республики Казахстан № 29 от 27 января 2014 года «О внесении изменения в постановление Правительства Республики Казахстан от 15 декабря 2009 года № 2136 «Об утверждении перечня гарантированного объема бесплатной медицинской помощи», приказом Министра здравоохранения и социального развития  Республики Казахстан от 1 апреля 2015 года № 194 «Об утверждении перечня острых заболеваний, представляющих опасность для окружающих, при которых иностранцы и лица без гражданства, находящиеся на территории Республики Казахстан, имеют право на получение гарантированного объема бесплатной медицинской помощи», приказом Министра здравоохранения и социального развития  Республики Казахстан от 30 апреля 2015 года № 304 «Об утверждении Правил и условий оказания платных услуг в организациях здравоохранения» и др.
2. Перечень видов платных услуг

  Цены на платные услуги рассчитаны путем анализа расходов и согласования их с Наблюдательным советом  КГП на ПХВ «Павлодарская областная детская больница» (протокол №2 от 15 апреля 2021 года Наблюдательного совета КГП на ПХВ «Павлодарская областная детская больница»)

3. Перечень видов медицинских услуг,

оказываемых в рамках ГОБМП
  Гарантированный объем бесплатной медицинской помощи предоставляется гражданам Республики Казахстан и оралманам за счет бюджетных средств и включает профилактические, диагностические и лечебные медицинские услуги, обладающие наибольшей доказанной эффективностью.

  В гарантированный объем бесплатной медицинской помощи (далее - ГОБМП) включается:

1) амбулаторно-поликлиническая помощь, включающая:

консультативно-диагностическую помощь (далее - КДП) по направлению специалиста первичной медико-санитарной помощи и профильных специалистов;

2) стационарная медицинская помощь по направлению специалиста ПМСП или профильных специалистов в рамках планируемого количества случаев госпитализации (предельных объемов), определяемых уполномоченным органом в области здравоохранения (далее - уполномоченный орган), по экстренным показаниям - вне зависимости от наличия направления;

3) медицинская помощь с использованием высокоспециализированных и новых технологий по направлению специалиста амбулаторно-поликлинической организации в соответствии с перечнем, утверждаемым уполномоченным органом в области здравоохранения;
4) стационарозамещающая медицинская помощь по направлению специалиста ПМСП или профильных специалистов;

Иностранцы и лица без гражданства, находящиеся на территории Республики Казахстан, имеют право на получение гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, согласно утвержденного перечня острых заболеваний, представляющих опасность для окружающих. 
4. Сведения о квалификации медицинских работников

По требованию пациентов им предоставляются документы, подтверждающие квалификацию медицинских работников, участвующих в оказании платных услуг (приложение № 2 «Сведения о квалификации медицинских работников»).
5. Условия оказания платных услуг

 Платные услуги оказываются при соответствии профиля заболевания и лицензии на медицинскую и врачебную деятельность.

Оказание платных услуг осуществляется при следующих условиях, при:

- оказании первичной медико-санитарной помощи, диагностических и лечебных услуг по инициативе пациентов, в том числе без направления специалистов первичной медико-санитарной помощи и организаций здравоохранения;
- лечении лекарственными средствами, не включенными в лекарственный Формуляр  КГП на ПХВ «Павлодарская областная детская больница»;

- проведении медицинских исследований, не входящих в перечень гарантированного объема бесплатной медицинской помощи;
- оказании медицинской помощи по договору с организацией;
- предоставлении дополнительных сервисных услуг.
Медицинское оборудование, приобретенное за счет бюджетных средств, может использоваться для оказания платных услуг в определенное время по графику, установленному первым руководителем по согласованию с администратором бюджетных программ (приложение № 3 «График использования медицинского оборудования»).
6. Сведения о льготах

Льготами по оплате медицинских услуг, кроме услуги «1 койко-день в платной палате (без стоимости медикаментов)»  пользуются: 

- дети до 3-х лет – 50%,
- лица, находящиеся по уходу за детьми, имеющие статус многодетной матери, многодетные матери, награжденные подвесками «Алтын алқа» и «Күміс алқа» - 50%
  Льготы не распространяются на юридические лица и лица, находящиеся по уходу за детьми и нерезидентов Республики Казахстан.
7. Процедура расчетов за оказание платных услуг

Каждый случай оказания платной услуги пациентам, находящимся на лечении в рамках ГОБМП, в том числе обеспечение лекарственными средствами, не включенными в лекарственный Формуляр  КГП на ПХВ «Павлодарская областная детская больница», отражается и обосновывается в медицинской документации, утвержденной приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 19 марта 2015 года № 153 «О внесении изменений и дополнений в приказ и.о. Министра здравоохранения Республики Казахстан от 23 ноября 2010 года № 907 «Об утверждении форм первичной медицинской документации организаций здравоохранения».
Обеспечение пациентов лекарственными средствами, не включенными в лекарственный Формуляр  КГП на ПХВ «Павлодарская областная детская больница», осуществляется на платной основе с письменного согласия пациента.

Госпитализация пациентов на платной основе осуществляется в платные отделения (палаты). Число коек платного отделения (палаты) определено по согласованию с управлением здравоохранения.

При госпитализации на платной основе заключается договор с пациентом, где указываются правила и условия пребывания в стационаре, стоимость и порядок оплаты лечения, права, обязанности и ответственность сторон в соответствии с законодательством Республики Казахстан (приложение № 5 «Типовой договор на оказание платных услуг»).
Расчеты с пациентами, осуществляемые посредством наличных денег, производятся через кассу организации здравоохранения с обязательным применением контрольно-кассовых машин с фискальной памятью и выдачей контрольного чека пациенту, по безналичному расчету путем перечисления на текущий счет организации здравоохранения «Средства от платных услуг».

Пациентам, получившим медицинскую помощь на платной основе, предоставляются:

- заключение соответствующих медицинских работников при оказании амбулаторно-поликлинической помощи;

- выписку из истории болезни при оказании стационарной, стациона​розамещающей помощи, восстановительного лечения и медицинской реабилитации;
- информацию о расходах за оказанную медицинскую помощь.
 

8. Порядок ведения учета и отчетности

 по оказанию платных услуг
Статистический учет и ведение учетно-отчетной медицинской документации при оказании платных услуг осуществляются по формам, установленным уполномоченным органом в области здравоохранения.

Бухгалтерский учет и отчетность по оказанию ГОБМП и платным услугам ведутся раздельно, в соответствии с учетной политикой.

9. Порядок использования средств
от оказания платных услуг 
Для расходования средств от оказания платных услуг составляется смета расходов, которая утверждается управлением здравоохранения.

Средства, полученные от оказанных платных медицинских услуг, направляются на возмещение затрат в следующем порядке, на:
- оплату труда работников,
- денежные выплаты компенсационного характера;

- оплату налогов и других обязательных платежей в бюджет;

- оплату командировочных расходов;

- приобретение медикаментов, расходных материалов и прочих средств медицинского назначения;

- приобретение продуктов питания;

- приобретение прочих товаров;

- содержание, обслуживание, текущий ремонт зданий, помещений, оборудования и других основных средств;

- оплату коммунальных услуг;

- повышение квалификации и переподготовку кадров;

- оплату услуг физических и юридических лиц;

- затраты капитального характера.

Для оказания платных услуг выделяются отдельные штатные единицы врачей и средних медицинских работников, содержание которых осуществляется за счет средств, полученных от оказания платных услуг. Медицинские работники, оказывающие медицинские услуги в рамках ГОБМП, могут также участвовать в оказании платных услуг. Оплата труда работников, участвующих в оказании платных услуг, определяется на договорной основе. Руководителем медицинской организации разрабатывается и утверждается «Положение по определению, формированию и использованию доходов от платных услуг».

Первый руководитель КГП на ПХВ «Павлодарская областная детская больница» несет ответственность за оказание платных услуг и за использование средств от оказания платных услуг строго по целевому назначению.
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